

## ЩОДО АКТУАЛЬНИХ ПИТАНЬ ФОРМУВАННЯ ВІЙСЬКОВОЇ ЮСТИЦІЇ (ЖОВТЕНЬ 2023)

У жовтні 2023 року Міністерством оборони України надано [пропозиції](#) щодо проекту закону «Про організаційно-правові основи побудови та функціонування Військової юстиції України» (№10042) згідно яких законодавча ініціатива не підтримується (висновок від 27.10.2023).

Державною прикордонною службою України 19.10.2023 висловлено зауваження, що проект потребує доопрацювання. Міністерство фінансів України не підтримало проект закону (висновок від 22.10.2023).

*Довідково. У вересні 2023 року народною депутаткою Людмилою Буймістер було внесено до Верховної Ради України проект закону «Про організаційно-правові основи побудови та функціонування Військової юстиції України» (№10042). Проектом передбачено формування та функціонування системи Військової юстиції України та визначити органи, які будуть входити до цієї системи, їх роль та місце (військова поліція, військова контррозвідка та орган досудового розслідування державного органу спеціального призначення з правоохоронними функціями, який забезпечує державну безпеку України; військова прокуратура; військова адвокатура та військовий суд).*

*В обґрунтуванні ініціаторкою проекту закону, серед іншого, зазначено, що утворення системи Військової юстиції України буде відповідати реалізації положень Стратегії національної безпеки України, у тому числі у сфері зміцнення особливого партнерства з НАТО та набуття повноправного членства в Організації Північноатлантичного договору Україна, в частині взаємосумісності Збройних Сил України та інших складових сектору безпеки і оборони з відповідними структурами держав Альянсу.*

Слід зазначити, що станом на жовтень 2023 року на розгляді Верховної Ради України перебувають законопроекти «Про Державне бюро військової юстиції» (реєстр. № 6569 від 28.01.2022) та «Про Військову поліцію» (реєстр. № 6569-1 від 15.02.2022).

Також, відповідно до Плану законопроектної роботи Верховної Ради України на 2023 рік, передбачено:

- з метою реформування Військової служби правопорядку у Збройних Силах України, розробку та розгляд проекту Закону «Про військову поліцію». Головний комітет - Комітет з питань національної безпеки, оборони та розвідки.
- розробку та розгляд проекту Закону «Про військову поліцію», де головний комітет - Комітет з питань правоохоронної діяльності.

*Довідково. Метою розроблення законопроекту є утворення спеціалізованого військового правоохоронного органу, закріплення правових засад його діяльності, зокрема щодо запобігання, виявлення, припинення та досудового розслідування кримінальних правопорушень проти встановленого порядку несення військової служби (військових кримінальних правопорушень). Він буде наділений повноваженнями провадити оперативно-розшукову діяльність, здійснювати дізнання та досудове слідство, вживати заходів щодо припинення вчинення адміністративних правопорушень військовослужбовцями та працівниками, здійснення проваджень у справах про адміністративні правопорушення тощо. Очікувані правові наслідки: врегулювання на законодавчому рівні питань щодо статусу, повноважень, організаційної структури, завдань і функцій Військової поліції, повноважень особового складу Військової поліції при виконанні службових обов'язків.*

### **Щодо діяльності Військової служби правопорядку у ЗСУ**

З початку повномасштабного вторгнення поступово відновлюється підготовка українських правоохоронців за межами країни. Так, у жовтні 2023 року досвідчені слідчі та фахівці відділу досудового розслідування Литовської військової поліції

поділились своїми знаннями та досвідом розслідування різних злочинних дій у військовій сфері з українськими колегами. Про це йдеться у [повідомленні](#) військових правоохоронців Литовської республіки. Протягом навчання представники Військової служби правопорядку у Збройних Силах України закріплювали знання щодо зняття відбитків пальців, фотографування обстановки на місці події, особливості допиту свідка, опитування потерпілих та інших заходів під час проведення досудового розслідування.